

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- E -
IMPRESA
García Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS. TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 1.500. NUMERO

QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Las tropas de Castilla han tomado y rebasado Miravete Villarroya de los Pilares y Pobo

Partes Oficiales de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

A pesar del mal tiempo, en el sector del Alamo ha sido mejorada a vanguardia nuestra línea, ocupando importantes posiciones cerca del pueblo de Jorcas, que desde hace varios días está en nuestro poder.

En el frente de Córdoba, un intento de ataque a nuestras posiciones del sector de Obejo, ha sido deshecho por nuestras fuerzas, que han cogido al enemigo, nueve muertos, nueve prisioneros y veinte fusiles.

Salamanca 1 de Mayo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

No obstante continuar el temporal de lluvias, ha proseguido hoy el avance de las tropas de Castilla en el sector del Alamo, habiéndose ocupado y rebasado los pueblos Miravete, Villarroya de los Pilares, El Pobo y otras posiciones muy importantes.

La penetración ha sido de más de diez kilómetros y se ha castigado muy duramente al enemigo, que ha dejado en nuestro poder más de 300 prisioneros y más de 200 muertos.

Salamanca 2 de Mayo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Fiesta en honor de la Virgen de Araceli

El domingo, a las once de la mañana, se verificó en la iglesia del Carmen (Puerta Nueva) la fiesta que don Pedro López Puig dedicaba a la Santísima Virgen de Araceli, Patrona de Lucena, en acción de gracias por haber librado de los horrores del marxismo a su familia.

La imagen de la Virgen, representada en un cuadro, aparecía artísticamente exornada con gran cantidad de flores y lucía profusa iluminación.

Se dijo una misa cantada que ofició el R. P. Bautista Moreno, asistido de dos ministros.

Actuó una nutrida capilla vocal y musical.

El sermón estuvo a cargo del Muy Reverendo Padre Fray Luis Fernández, provincial de los Carmelitas Descalzos de la Residencia de Sevilla, que cantó con gran elocuencia y profundidad de pensamiento las glorias de la Virgen de Araceli y le pidió que proteja al Generalísimo Franco y a los soldados que luchan por una España católica, unida, grande, fuerte e imperial.

A la fiesta, que resultó brillantísima, asistieron casi todos los lucentinos residentes en Córdoba, pues sabido es de qué forma está arraigada en los hijos de Lucena el fervor a la Santísima Virgen de Araceli, que les acompaña en todos los duelos y alegrías y es también su más insigne protectora.

NOTAS DE SOCIEDAD

—En la iglesia parroquial de San Andrés, y ante el coadjutor de la misma han celebrado su enlace matrimonial la encantadora señorita María Beltrán Díaz, con el oficial del Ejército don Antonio López del Moral Gutiérrez.

Fueron apadrinados por la distinguida señorita Isabelita Fernández, hija del jefe Provincial de Falange, don Fernando Fernández, y por el heroico jefe del tercer batallón, don F. E. T. de esta capital, don Fernando Campos Márquez.

El acto se celebró en la intimidad. Los nuevos esposos marcharon a visitar Granada, Sevilla y otras capitales. Les deseamos a la feliz pareja interminable luna de miel.

La Diputación Provincial al servicio de España

La Casa de Socorro Hospicio de Córdoba modelo de instituciones benéficas

Una de las mayores preocupaciones de la nueva España es cuidar de la educación de los niños para evitar que cuando lleguen a la mayor edad sufran los funestos extravíos, cuyas dolorosas consecuencias estamos padeciendo ahora en nuestro propio suelo.

La Diputación Provincial de Córdoba, celosa de la misión que en este aspecto le incumbe, realiza cerca de los niños acogidos a su tutela, tanto en los Orfanatorios como en las Casas de Socorro Hospicio y Maternidad, una obra eficientísima, pues se les da una educación cultural y religiosa apropiada para que el día de mañana puedan ser ciudadanos dignos del Imperio que ha de alumbrar ya por siempre las rutas de España.

En la Casa de Socorro Hospicio, establecimiento que motiva esta información, no sólo hay niños sino también ancianos. De esta forma el organismo provincial desarrolla la doble y elevada misión de amparar a los que prematuramente comenzaron a sufrir los dolores del infortunio y de proteger a quienes habiendo dado a la vida cuanto pudieron darle, sólo esperan que Dios les tienda sus brazos misericordiosos para dormir el sueño eterno.

Se ha llamado a los hospiciarios los «hijos de nadie». Pero después de haber visitado la Casa de Socorro Hospicio de Córdoba, ese concepto resulta totalmente injusto. Los hospiciarios de Córdoba tienen sus mejores padres en la Diputación Provincial, que atiende con generosidad no superada a todas sus necesidades materiales y espirituales y los educa en el trabajo para que puedan ser hombres de provecho y útiles a la Patria. El Hospicio de Córdoba no tiene de establecimiento benéfico más que el nombre, pues tanto los niños como los ancianos viven allí tan a placer como si estuviesen en sus propias casas, en el supuesto de que en éstas no careciesen de nada.

El digno presidente de la Diputación Provincial, don Eduardo Quero Goldoni, impulsado por sus acendrados sentimientos humanitarios dedica a todos los servicios de Beneficencia y principalmente a la Casa de Socorro Hospicio, preferente atención. Este interés del presidente se refleja en el régimen que se observa en la Casa para la defensa del niño y protección de los ancianos. Y en esta obra de caridad cristiana secundan con gran acierto las iniciativas del señor Quero el diputado visitador don Rafael González Ruiz Ripoll y el director del establecimiento don Francisco Gutiérrez Ravé, que no omiten trabajos de ninguna clase para que su labor dé los frutos apetecidos.

Merecen especial mención las beneméritas Hermanas de San Vicente de Paul encargadas de los servicios de la Casa, que propician siempre al sacrificio cumplen sus obligaciones con abnegación verdaderamente ejemplar, sin esperar más premio que el que Dios quiera otorgarles, primero en la tierra y luego en el Cielo.

El régimen de la Casa

En la Casa de Socorro Hospicio existen en la actualidad trescientos ochenta y seis acogidos que se distribuyen en la siguiente forma: doscientos siete niños, ciento veinticinco niñas, setenta y tres ancianos y ochenta y una anciana. Los niños de uno y otro sexo oyen Misa a las seis y media y terminada ésta se les sirve el desayuno. Después los mayores se dedican al arreglo de sus respectivos departamentos y los pequeños pasan a un salón donde las Hermanas les enseñan la Doctrina. A las ocho, los menores de catorce años pasan a la escuela y los mayores a los talleres.

A la una, comen y tienen recreo y se les da clase de cantos escolares hasta las tres, en que respectivamente vuelven a la escuela y a los talleres.

A las cinco, recreo y a las seis y media se les sirve la cena. A esta hora los alumnos de la Academia de Música pasan a ésta para recibir las lecciones de sus profesores.

Los ancianos no tienen otra obligación que la de comer y dormir cuando les apetece, pero la mayoría asiste diariamente a Misa y las ancianas que se encuentran en condiciones de ello, se pasan la mayor parte del día cosiendo para el establecimiento.

La comida es variada, abundante y sana. El desayuno consiste en café con

125 gramos de pan. La comida es a base de garbanzos, patatas, arroz, tocino y carne de vaca y en la cena se emplea arroz, carne de vaca, judías o lentejas, patatas, bacalao, etc. Hay también raciones especiales para los enfermos y consisten en carne de vaca, jamón, bizcochos, leche, vinos y huevos.

Los talleres y Academias

Hemos recorrido todos los talleres, pudiendo apreciar el afán con que los muchachos se dedican a su trabajo. En el de sastrería trabajan a las órdenes de un maestro ocho muchachos que confeccionan las prendas para los acogidos. En un departamento contiguo están los almacenes de trajes de invierno y de verano para los niños, todos debidamente clasificados. En el taller de zapatería trabajan seis acogidos y se dedican exclusivamente a las composturas para la Casa. Hay además barbería, albanilería y talleres de carpintería y herrería.

Visitamos también la Imprenta, que es indudablemente, la mejor dotada de Córdoba entre las que se dedican a trabajos industriales. Cuenta con dos magníficas linotipias, una de ellas regalada recientemente por el visitador señor Ripoll y además posee un material moderno de tipos y galios. Trabajan en este taller doce oficiales y quince aprendices, estos, acogidos al establecimiento.

Al frente del taller está el inteligente fotógrafo don Antonio de Julián Navarro que desarrolla una admirable labor técnica. Los jornales que devengan los aprendices se les van imponiendo en cartillas de ahorro y no pueden disponer del dinero hasta que cumplen los veinte años. Se lleva un cuadro estadístico con las imitaciones que corresponden a cada uno de ellos. Por él nos informamos de que Andrés López Pontes al salir del Hospicio tenía reunidas ocho mil ciento setenta pesetas y Carlos Villarrubia Posadas seis mil trescientas cincuenta que le fueron inmediatamente entregadas.

Desde que empezó a funcionar la Imprenta se ha pagado en jornales a los aprendices más de sesenta mil pesetas.

También nos detenemos unos instantes en la Academia de Música, a la que concurren cuarenta y cinco alumnos de solfeo, diecinueve cornetas y tambores y once educandos bajo la dirección de los maestros señores Serrano y Martínez.

Se tiene establecida también una Academia de Música para los ciegos, de la que es profesora doña Ana Megías.

El patio y la escuela

En el patio más hermoso de la casa, orientado a la sierra y perfectamente asfaltado y limpio, juegan los niños en esta hora del atardecer en que realizaemos nuestra visita. Todos ellos corren y gritan con esa alegría que caracteriza a los niños sanos de cuerpo y de espíritu. Hablamos con varios de ellos y todos nos expresan su satisfacción por el trato que reciben. Allí está el Benjamín de la casa, que apenas cuenta cinco años. Es huérfano de padre y madre y las hermanas de San Vicente de Paul lo cuidan con extremado cariño, sin duda para que no advierta su desgracia.

Al fondo del patio está el grupo escolar con cuatro clases para varones y con un material pedagógico moderno. Por sus anchos ventanales entra un río de luz que hace amable la estancia en el local. Dirige el grupo el profesor don Luis Galiano Alférez.

Es también de hacer notar lo confortador y emocionante que resulta ver a todos los niños y niñas saludar con el brazo en alto a cuantas personas visitan el establecimiento.

El batallón infantil

¿Quién no lo conoce? ¿Quién no ha sentido interiormente una corriente de simpatía que se desbordaba luego en un aplauso espontáneo y cariñoso hacia estos pequeños y marciales soldaditos, espléndida promesa de mañana, a su paso por las calles en los desfiles de nuestra ciudad?

Esta brillante organización infantil, que constituye el batallón de que nos ocupamos, es una prueba más de la solicitud y previsión amorosa de la Excelentísima Diputación Provincial, ya que al crearla le impone una doble misión: la de formar futuros soldados de España

ya y la de educar a los niños desde sus más tiernos años en el amor a la Patria, al orden, a la disciplina y a la obediencia, condiciones esenciales de todo buen español y ciudadano.

Los comedores, dormitorios y otras dependencias

En la planta baja están instalados también los comedores para ancianos, niños y niñas. Son estancias amplias, alegres, ventiladas tan buenas como las que pudiera haber en cualquier hotel de primer orden. En el comedor de las niñas unos ramos de flores colocados en jarrones sobre las mesas ponen en el espíritu una nota de optimismo y de delicadeza femenina.

Los dormitorios, tanto los de la planta baja como los de la alta, son verdaderamente magníficos. Difícilmente podría hallarse nada que se le iguale en establecimientos de esta índole. La pulcritud más exagerada y el orden en todo son las notas más características de esta casa. Hagamos resaltar que todas las camas tienen su correspondiente somnidero.

Se tiene establecida también una clínica que dirige el doctor Barrios, donde se realizan las curas de urgencia y se asiste a los enfermos cuyo estado no requiere estar en la cama. Cuando los acogidos padecen alguna enfermedad aguda, a los tres días se les traslada al Hospital. Visitamos la enfermería en la que, como de ordinario, no hay ningún enfermo.

En un establecimiento hay dos vacas que suministran leche al establecimiento, regaladas una por el señor Ruiz Ripoll, y otra por el también diputado provincial don Luis Viana

La obra cumbre de Sor Rosario

El colegio de niñas está a cargo de Sor Rosario. Es imposible hacer el retrato espiritual de esta caritativa Hermana de San Vicente de Paul. Únicamente diremos que su extraordinario dinamismo, su carácter vivo y expresivo y su clara inteligencia se reflejan en su obra. Sor Rosario no solamente da instrucción primaria, sino también de segunda enseñanza. Una acogida cursa ya sus estudios en la Facultad de Filosofía y Letras de Sevilla; otras han terminado la carrera del Magisterio; otras estudian la de Farmacia y Practicante y en la actualidad cursan los estudios del Bachillerato, tres el primer año, tres el segundo, cinco el cuarto, y dos el quinto. Además hay cuatro preparándose para el ingreso.

En la misma clase se tiene instalada una Academia de corte y confección dirigida por una Religiosa. Las niñas repasan la ropa del establecimiento y existe una sección de bordadoras que producen verdaderas obras de arte dignas de figurar en exposiciones.

Las acogidas cosen y cantan y hasta bailan cuando Sor Rosario las autoriza para ello. Así nosotros vimos bailar sevillanas a dos niñas que no levantaban un paño del suelo y que movían los brazos y los pies con insuperable gracia. Y hasta no sabemos de dónde surgieron unas castañuelas adornadas con lazos de los colores nacionales. Es una nota simpática que no hemos querido dejar de consignar.

El señor Gutiérrez Ravé nos informa del propósito de la Corporación de establecer en breve talleres de costura, bordados y de cueros repujados para el público, así como una panadería. Alabamos esta idea porque tenemos el convencimiento de que al menos los bordados, por su gran mérito, han de tener gran aceptación.

En otro departamento se confeccionan por medios mecánicos calcetines y medias, estando esta labor a cargo de varias muchachas acogidas.

El servicio sanitario

La Diputación Provincial tiene establecido un servicio sanitario para los niños que sufren enfermedades de la piel. Para ello le fue cedido el Sanatorio de San Rafael, establecido como se sabe en la falda de la Sierra. Reciben allí asistencia cincuenta niños que están sometidos al plan de curación determinado por el doctor Bergillos, espe-

cialista en ese ramo de la medicina y médico de la Beneficencia provincial.

De esta forma se ha conseguido aislar a los niños que sufren esas enfermedades, de sus compañeros, evitándose así toda posibilidad de contagio. Al cuidado de estos niños están las Hermanas de San Vicente de Paul y la instrucción primaria corre a cargo del señor Diéguez Santos.

Un artista precoz

En la Casa de Socorro Hospicio llamamos a un artista precoz. Se llama Juan Eulogio Gil y tiene catorce años. Este muchacho, sin haber recibido enseñanza artística y solamente por intuición, dibuja y pinta con gran soltura, produciendo obras de bastante belleza. Últimamente ha pintado en colores un mapa de España en el que aparecen los retratos de nuestro glorioso Caudillo y de los generales más significados en la Cruzada Nacional, todo ello perfectamente combinado.

Es de esperar que la Diputación, teniendo en cuenta las aptitudes artísticas de Juan Eulogio Gil, le proteja para que no se malogre su vocación por el arte pictórico.

Notas finales

No cabe en una información periodística, por muy extensa que sea, las impresiones recogidas en nuestra visita a la Casa de Socorro Hospicio de Córdoba. Sólo diremos que la Diputación puede estar orgullosa de este magnífico centro de Beneficencia y Córdoba agradece.

Y como colofón reproduciremos un diálogo.

—Cuando terminada nuestra visita expresáramos a la Superiora de la Casa, Sor Victoria, la satisfacción que nos había producido, aquella, emocionada ante nuestras palabras de encendido elogio, nos dijo:

—Pues todavía hay madres que asustan a sus hijos diciéndoles que «los van a traer al Hospicio».

—Esa, le contestamos, es una costumbre de otros tiempos en que los Hospicios eran centros de castigo para los niños que tenían la desgracia de ingresar en ellos pero por el contrario ahora se les cuida y protege amorosamente. Yo creo que todos los cordobeses debieran visitar esta casa para que pudieran apreciar la hermosa obra que en ella se realiza.

Nos reafirmamos en ese criterio porque creemos sinceramente que la Casa de Socorro Hospicio de Córdoba, por el régimen que en ella impera y por la forma en que funcionan todos los servicios, puede servir de modelo a todos los establecimientos que existen de esta clase.

Y este es el mejor elogio que podemos hacer de la Diputación provincial y de su presidente don Eduardo Quero Goldoni, que, como decimos al comienzo de esta información, dedica a la Beneficencia todo su entusiasmo y todo el cariño de su gran corazón de patriota, en la seguridad de que coopera con ello a la grandeza de España, por la que lo expuso todo en aquel glorioso 18 de Julio, que siempre llevaremos grabado en el alma.

Marcelino DURAN DE VELILLA

Homenaje póstumo al general Mola

Suscripción para erigir una monumental cruz de piedra en el lugar en que murió, a causa de un accidente, el invicto general Mola y construir un camino de acceso a la misma:

Suma anterior, 3.577 pesetas.

Doña Esperanza Letamendia Echevarría, 5.

Suma hasta la fecha, 3.582 pesetas.

En la relación últimamente publicada figuraban don Francisco Martínez Sanz con 1 peseta y don Felipe Toledo Gutiérrez con 5, cuando en realidad fué el contrario.

Esta suscripción quedará cerrada el día 30 del corriente.

Hitler sale para Roma

Le despidieron 30 000 individuos pertenecientes a las milicias fascistas

Berlín 2.—A las 4'45 de la tarde salió de Berlín el Führer Adolfo Hitler con dirección a Italia, acompañado de su séquito.

El pueblo alemán le dispensó una despedida delirante.

En la estación fué despedido por todos los miembros del Reich y un gentío inmenso que vitoreó con delirante entusiasmo al Führer, a Mussolini, a Alemania y a Italia.

El Führer revisió en la estación a más de 30.000 individuos de las milicias fascistas y saludó al embajador de Italia en Berlín.

Cuatro compañías del partido nacional-socialista rindieron honores a Hitler.

El mariscal Goering pronunció una breve alocución agradeciendo al pueblo alemán la adhesión que demostraba una vez más hacia el Führer creador de la nueva Alemania, y puso de manifiesto la gran consistencia de las relaciones germano-italianas encaminadas a fortalecer la paz europea.

Las bandas de música tocaron los himnos alemán e italiano, que fueron oídos con demostración de enorme entusiasmo.

El Führer, su séquito y los numerosos alemanes que le acompañan en el viaje a Roma ocuparon dos trenes especiales, cuyos coches iban dotados de potentes emisoras de radio y estaciones telefónicas para comunicarse con todos los países.

Una multitud imponente despidió al Führer, brazo en alto, con aclamaciones delirantes a Alemania y a Italia.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

La conmemoración del 2 de Mayo en Córdoba

Con arreglo a las consignas dadas por los altos organismos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la Organización Juvenil conmemoró el aniversario de la Independencia española.

En el interior de la torre de la Muerte se instaló un severo túmulo alumbrado por «blanqueses, en recuerdo de los patriotas» que el 2 de Mayo de 1808 se alzaron en armas contra el francés invasor y perecieron defendiendo a España contra la intromisión extranjera.

En la misma estancia se colocó un cartel con la siguiente inscripción:

«Héroes de la Independencia: ¡Presentes! 2 de Mayo de 1808. 18 de Julio de 1936.»

Al pie de la Cruz de los Caídos se instaló una tienda de campaña para la guardia.

El domingo, a las ocho y media, se tocó una retirada ante la Cruz de los Caídos y seguidamente montaron la guardia los cadetes, que fueron relevados por los flechas ayer a las diez de la mañana.

Al efectuarse el relevo se izaron las banderas y las bandas de cornetas y tambores interpretaron el Himno Nacional.

Concurrieron a este acto las autoridades, jefes de Falange, representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición y de todos los centros oficiales, cadetes, flechas y la Sección Femenina de Falange.

El cadete Mariano Segura pronunció unas vibrantes palabras alusivas al hecho histórico que se conmemoraba y las autoridades, acompañadas de la Sección Femenina, colocaron una hermosa corona de laurel en el catafalco a que antes nos hemos referido.

Se interpretó el himno de Falange y seguidamente la Organización Juvenil desfiló ante las autoridades, y después por las calles céntricas.

Al anochecer fueron arriadas las banderas y cesó el servicio de guardia en el lugar expresado.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los milicianos rojos desvalijan una joyería en Port Vendrell, población enclavada en la frontera francesa.—Asegúrase que ha sido descubierto en Barcelona un complot para derribar al Gobierno rojo de Negrín.—Inglaterra ha hecho a la Sociedad de Naciones la correspondiente propuesta para que en la próxima reunión se trate de la cuestión de Etiopía

Daladier peor que Blum

París 2.—Los periódicos de derechas ponen de manifiesto una vez más la comedia de la llamada No Intervención por parte de la Francia del Frente Popular.

Afirman que cualquiera que trasnoche en Perpignan, puede comprobar los hechos denunciados del tráfico de material de guerra con destino a los rojos españoles.

Dicen que hace unos días mil rojos españoles en la frontera francesa, mandados por un capitán, dos tenientes y un sargento, asaltaron un establecimiento de joyería en Port Vendrell, desvalijándolo.

Los gendarmes intervinieron en el hecho y dejaron en libertad poco después a los milicianos rojos españoles, seguramente cumpliendo órdenes de las autoridades francesas.

El terrorismo en Cataluña

París 2.—Informes recibidos de la España roja, confirman la tragedia en que vive el pueblo catalán, donde el Gobierno ha implantado un terror que nada tiene que envidiar al aplicado en los primeros meses de la revolución comunista.

Además de carecerse de luz, agua y viveres, se ha movilizad a la fuerza a todos los hombres desde los 17 a los 45 años, y como carecen de equipos, se les compran uniformes con el producto de una suscripción.

Han sido detenidos varios miles de personas acusadas de simpatizar con la causa nacional, y muchas de ellas han sido asesinadas.

Las conversaciones italo-francesas

París 2.—Los periódicos franceses se muestran optimistas respecto a las entrevistas que se vienen celebrando entre el conde Ciano y el representante de Francia Mr. Blandell.

Dicen que seguramente para el día 15 de Mayo actual se llegará a un acuerdo en principio entre Italia y Francia.

Las conversaciones no sufrirán retraso importante con motivo de la próxima visita del Führer a Roma.

«L'Echo» asegura que el acuerdo se efectuará antes de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

«Le Fígaro» afirma que se puede asegurar que el acuerdo italo-francés quedará terminado antes de fines de Mayo.

Un complot para derribar al Gobierno Negrín

París 2.—Informes de Barcelona aseguran que en la capital catalana, la situación es muy grave para los dirigentes

marxistas, principalmente para el Comité Negrín, que pierde de día en día el control de las masas populares.

Se sabe que ha sido descubierta una conspiración, a la que dieron apoyo elementos que parecían muy adictos al Gobierno rojo y que tenía como objetivo principal derrotar al Gabinete Negrín y precipitar definitivamente el derumbamiento de la resistencia impuesta por Moscú a los rojos españoles, acordando así el término de la guerra española.

Se han practicado numerosas detenciones y se realiza una investigación a fondo para conocer con todo detalle el alcance del complot y sus ramificaciones.

La cordialidad italo-alemana

Roma 2.—La Prensa italiana, comentando la próxima visita de Führer a Italia, se felicita del suceso, calificándolo de histórico y decisivo de la estabilización de la paz europea.

Dice «La Gazzetta del Popolo» que después de la guerra europea nadie como Italia supo comprender a Alemania. Por eso, los dos pueblos fuertes y unidos, han sabido imponer las directrices de una política substancialmente pacífica en Europa.

Un crítico militar inglés prevé el próximo fin de la guerra

Londres 2.—Un crítico militar británico, aludiendo al curso de la guerra española en el momento presente, afirma que según impresiones que considera autorizadas, el conflicto de las armas, propiamente dicho, podría estar definitivamente terminado hacia Julio de 1938.

Tal impresión—afirma el crítico inglés—no parece descabellada si se aprecia el ritmo acelerado y los resultados hasta ahora conseguidos por las armas nacionales en el frente levantino y catalán. Estos resultados ofrecen un balance netamente victorioso para el Generalísimo Franco, que ha sabido imponerse al enemigo en todas sus partes donde sus fuerzas atacaron.

Hace el citado crítico otras consideraciones acerca de la situación en los frentes de guerra y en las poblaciones de la retaguardia roja y aduce la conclusión de que a los dirigentes marxistas de Barcelona les será harto difícil prolongar la guerra más allá del próximo verano.

El Frente Popular de Francia está seriamente dañado

Lyon 2.—Con motivo de una manifestación organizada por la Federación Socialista del Ródano, los dirigentes socialistas Fevrier y Spinase pronunciaron discursos contra el Gobierno Daladier. Fevrier afirmó que Blum encontró

serias dificultades en caracterizados elementos del Frente Popular, que le impidieron mantenerse en el poder.

Spinase, actual ministro de Economía, dijo que el Gobierno Blum cayó por que no quiso hacer el juego a los grandes patronos capitalistas de Francia.

Añadió que el Senado cometió un error al derribar al Gobierno que había salido de la mayoría, que proporcionó unas elecciones y que ya contaba con muy pocas fuerzas.

No hay que ocultar la verdad; el Frente Popular francés ha sido seriamente dañado en el Parlamento, pero sigue viviendo pujante y arrollador en la conciencia del pueblo francés.

La cuestión de Etiopía en la Sociedad de Naciones

Londres 2.—Antes de salir de Londres para París, el secretario general de la Sociedad de Naciones, Mr. Avenal, ultimó con el primer ministro Chamberlain el asunto de la presentación del documento por el que Inglaterra demanda de la secretaría de la Sociedad de Naciones la inclusión en el orden del día para la próxima sesión, de la cuestión que se refiere al reconocimiento de la conquista de Etiopía y por tanto, de la proclamación del Imperio italiano.

En los círculos de Ginebra afechos a la Sociedad de Naciones, se tiene la impresión de que la U. R. S. S. cosechará un terrible fracaso con la nueva política que inició en relación a las cuestiones que deben tratarse por el Consejo de la Liga en su próxima sesión, ya que ninguno de los Estados representados en la Sociedad de Naciones están dispuestos a secundar sus manejos.

Aeroplanos y cañones para la España roja

Marsella.—El 18 de Marzo el vapor «Gravelines» de propiedad de la «France Navigation» ha descargado en Honfleur 3.100 toneladas de cajas, conteniendo aeroplanos de caza Skoda, cañones antiaéreos de modelo sueco y municiones. Esta carga había sido embarcada en el puerto de Gdynia.

La delegación marítima del Gobierno de Barcelona en Marsella se está ocupando en el transporte a Barcelona de este material bélico, desembarcado en Honfleur y que se ha transportado hasta Marsella en camiones.

El Gobierno de Barcelona ha adquirido en Holanda 50 aeroplanos Fokker, que serán transportados a la zona roja por ferrocarril, a través de los Pirineos Orientales.

Vapores rojos detenidos en Tromsøe

Oslo.—En el puerto noruego de Tromsøe se encuentran detenidos desde la Navidad pasada dos vapores mercantes, que están al servicio de la España roja. Estos vapores han realizado algunas travesías desde España hasta la Rusia septentrional, tocando Murmansk. Al presente los dos vapores no se han movido de Tromsøe a causa de un conflicto surgido entre la tripulación, originado por la desaparición de tres marineros de uno de los dos vapores. Bajados a tierra en Murmansk, estos marineros no volvieron y la tripulación está convencida de que el capitán los ha hecho arrestar por la G. P. U. Una gran parte de los marineros se ha presentado ahora a las autoridades del puerto noruego pidiendo protección.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don S. Cañero, 1, don A. C. Jiménez, 1; C. Tabacos, 1; don M. Azahara, 1.—Total, 4.
Córdoba 2 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillas)
Teléfono 8503
Plato del día: Ropa vieja de ternera.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2299

GACETILLAS

UN NIÑO LESIONADO

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño Juan Guardado Flores de una herida contusa en el dedo medio derecho, con pérdida de la uña, de pronóstico leve, cuya lesión se produjo al cogerse la mano con una puerta en la iglesia de Santiago.

POR FALTA DE PAGO

Joaquín Alfaro Molina ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Velasco por faltar al pago de una deuda contraída con aquél y dirigirle insultos y amenazas.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

MORDEDURAS DE PERROS

En la clínica de la calle Góngora han recibido asistencia facultativa Manuel Chamber Fernández de erosión en el muslo derecho, de pronóstico reservado y Rafael Reina Fernández, de heridas en la pierna izquierda, de igual pronóstico.

Ambos fueron mordidos por perros vagabundos.

POR IRRESPECTUOSO

Ha sido detenido Miguel Guerrero Trujillo por haber dirigido insultos a una autoridad de esta capital.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 3035
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 de la tarde

UNA CAIDA

Manuel Rey Borrego sufrió una caída y se produjo una contusión erosiva con hematoma en el pómulo derecho, de la que fué asistido en la clínica municipal.

MAL MANDADERO

Francisco Martínez García ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Redondo Sánchez, a quien entregó varias prendas de ropas para que las llevara a un pariente suyo y se quedó con ellas.

J. JORDANO

Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

DENUNCIA

Rafael Ollero Luna ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Amado, que arrojó una piedra a su domicilio.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña Manuela Gutiérrez Calero, digna esposa de nuestro distinguido amigo don Rafael Peña Fernández.

Reciban nuestra felicitación los padres de la recién nacida.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 595. Aproximaciones: 594 y 596. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Aguilar

EXAMENES

Terminado el cursillo para «damas auxiliares de enfermeras» que ha venido celebrándose en el Hospital Civil de esta ciudad, recientemente se han verificado los exámenes para la obtención del título correspondiente.

Integraron el tribunal los señores médicos don Miguel López Valverde, don José Palma Yaro y don Ildefonso Lora, y fueron aprobadas las siguientes señoritas con las calificaciones que a continuación se expresan:

Lolita y Mercedes Povedano Uranga, sobresaliente; Elvira Maldonado Lucena, ídem; Pilar Molina Suárez, ídem; María Pérez Carretero, ídem; Teresa Berchez Pérez, notable; Lolita y Pepita Carmona, aprobado, y Rafaela Pino, ídem.

A todas ellas enviamos nuestra más entusiasta y cordial enhorabuena, deseándoles que su título les sirva una vez más de estímulo para colaborar en el engrandecimiento de la Patria. No queremos pasar por alto la meritoria labor realizada por el tribunal y por los señores encargados de explicar las distintas materias del cursillo, a todos los cuales felicitamos efusivamente por el triunfo obtenido.

El Corresponsal

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA
C O R D O B A
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Diecisiete meses dentro de una cuba

(Una historia terrible, que hace reír)

Lo más trágico de la guerra no es siempre la misma guerra. Al margen de los combates en los pueblos que las tropas van liberando quedan pequeñas historias, unas terribles y otras grotescas, con las que se podían llenar muchos tomos de lecturas amenas y edificantes.

Por motivos que no eran periódicos precisamente, acabo de hacer un viaje por los pueblos de Aragón más próximos al frente.

Ya en Tardienta oí hablar de los hombres de la cuba. En Senén los volví a oír...

—¿Qué hombres son esos?—pregunté a una mujer que lo comentaba.

—Son dos hermanos que han estado metidos en una cuba diecisiete meses. Si llegan ustedes a Robres, pregunten por el «tío» Mariano y él se los presentará, que son amigos suyos.

El «tío» Mariano nos presentó a los muchachos. El «tío» Mariado es don Mariano Capri, hacendado de Robres, aragonés de temple, al que los rojos no acabaron de quitar el humor.

—Allí los tienen ustedes—nos dice—. Cuando los vimos aparecer en la calle creíamos que eran las ánimas benditas.

Julio y Alfonso Barrio—que así se llamaban los resucitados del tonel—no tienen mal aspecto. Por lo menos hambre parece que no han pasado.

—No, no la hemos pasado. En nuestra casa, como sucede por lo general en todas las de estos pueblos, tenemos provisiones propias bastante abundantes.

—¿Se las requisaron?

—Se llevaron las que pudieron, pero no lo encontraron todo. Escondidas bajo tierra teníamos en ellas chorizos y otras cosas. En el corral también había siempre alguna gallina, que ponía huevos.

—¿Quién les hacía a ustedes la comida?

—Unas mujeres de nuestra parentela, que se quedaron en casa. A nuestro padre lo mataron el día 7 de Septiembre. Aquel día nos perdonaron a nosotros, pero luego supimos que nos iban a detener. Entonces fué cuando ideamos escondernos en una cuba de nuestra bodega. Fué exactamente el día 30 de Octubre y hemos estado escondidos allí hasta el 25 de Marzo, que fué cuando entraron en Robres los nacionales.

—¿No conocía nadie su escondite?

—Las mujeres de casa lloraban. En el pueblo tenemos familiares muy próximos y lo mismo ellos que los demás vecinos estaban pesuadidos de que nos habíamos pasado a la zona de FRANCO. Lo creían así porque un día

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Invencción de la Santa Cruz, San Alejandro I, papa y mártir. Mañana: SOLEMNIDAD DE SAN JOSE, Esposo de la Santísima Virgen y Patrono de toda la Iglesia y Santa Mónica, viuda.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Sagrario, costeado por doña Josefa Natera de García, por sus padres y demás difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costeado por don José Valenzuela, por sus padres.

En Santa Cruz

Hoy, a las nueve, en el Convento de Santa Cruz de esta capital celebrarán una tunción solemne las religiosas Franciscanas Calisas en honor de su excelentísima titular. Predicará un Rvdo. P. Misionero H. del I. Corazón de María. Por la tarde ejercicio vespertino.

Juan DE HERNANI

EL SEÑOR

Don Jesús Carbonell Cadenas de Llano

Alférez provisional de Infantería de la Falange de Granada y Congregante de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

Murió por Dios y por España, a los 18 años de edad, el día 26 de Abril de 1938

R. I. P.

Todas las misas que se celebren hoy, así como la de Requiem a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Miguel; las que se digan el día 4 en los Capuchinos, Santa Isabel, parroquiales de Guadalcázar y Fuentibierta, convento de Religiosas Adoradoras de Córdoba y la misa, el manifiesto y las gregorianas que empezarán el día 5, las diez y media en la iglesia de los Dolores, serán aplicados por su eterno descanso.

Su desconsolado padre don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa; sus hermanos don Francisco (en el frente), Rosalía, Asunción y María Teresa; su abuela doña Rosalía Rodríguez, viuda de Cadenas; sus tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado.

Comentarios de la zona roja

La «clemencia» del Gabinete rojo

La Prensa roja publica la referencia del «Consejo de ministros» celebrado el 23.

Dice así: «Este mediodía se ha reunido el Consejo de ministros, habiendo comenzado la reunión a las doce, terminando a las tres de la tarde.

»A la salida el ministro de Agricultura señor Uribe facilitó la siguiente referencia:

«En el Consejo se han confirmado varias penas de muerte dictadas por los tribunales militares y especiales de guerra por los delitos de abandono de puesto, insulto de obra a superior, alta traición, espionaje y desertión.»

Como de costumbre, no figura en la referencia la concesión de un solo indulto, de una conmutación de pena. El Gabinete rojo se solidariza con la ferocidad de los tribunales de Levante es claro.

La «protección a la infancia»

«Ahora» de Madrid del 21 de Abril escribe, según recoge por radio la Prensa de Barcelona:

«Lo hemos dicho otras veces y lo repetimos hoy: El objetivo fundamental de este momento es incorporar a las armas a todos los hombres aptos cubriendo los puestos de producción con mujeres, ancianos y niños, por ser lo que no va a permitir, caminando férreamente unidos bajo la dirección única del Gobierno de unión nacional, reconquistar todo el territorio de la patria.»

No sabemos como se va a intensificar la producción si se confía exclusivamente a los ancianos, mujeres y niños. Además, lo de utilizar en los duros trabajos de los talleres a los niños es de un humanitarismo admirable. ¿La protección a la infancia!

Ha desaparecido un caballo...

La Prensa roja publica gran cantidad de notas y anuncios, dando cuenta de lo que se extravía y desaparece: carnets sindicales, títulos de propiedad funeraria, etc. Entre lo que desaparece figura también muchos perros. Parece que les ha entrado la misma ansia que a Prieto: el ansia evasiva.

Ahora ya no son solo los perros los que se extravían. Son seres de mayor tamaño. «Las Noticias del 21 publica lo siguiente:

«Ha desaparecido» un caballo, tiene por señas ocho palmas y cuarto, color trigueño, estatura Sallat, oreja clara, edad 7 a 8 años. Se gratificará espléndidamente.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-:
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :-:

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE coche-cuna. Pabellones Victoria, 2.º grupo, bajo derecha. Horas de 10 de la mañana a 4 tarde.

VENTA Se vende la casa número 14 calle Ventorrillo, en el Campo de la Verdad. Para tratar, en el Campo Santo de los Mártires, sin número, con el dueño Jerónimo Maestre Ruiz.

“TEIDE”

Pome legítimamente puro

Para la limpieza de todos los objetos de plata, metales blancos y dorados, piedras de mármol y toda clase de utensilios domésticos, como loza, cristal, porcelana, aluminio, hierro estañado y esmalto, pisos de madera, etc., etc.

Para todos estos usos pidan siempre POLVOS “TEIDE” de venta en Droguerías y Ferreterías al precio de 0.30 céntimos el paquete

POR FALLECIMIENTO se traspasa o vende una farmacia en Castro del Río Para informes en la calle de Los Mártires, 19, en dicho pueblo.

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones, cocina, retrete y despensa, instalaciones de gas y electricidad y agua completamente independiente, en la calle Alfonso XII número 54, duplicado.

CACTOS. Pequeños y grandes, de diversas variedades, se venden en la calle San Felipe, 7, principal izquierda. Horas, de cinco a ocho.

mente a quien indique su paadero a Vda. Ganduxé.

La cosa no tiene nada de particular. En un país donde los «desconocidos» han robado rebaños de vacas en las calles céntricas, la desaparición de un caballo es cosa tan natural como la pérdida de una silográfica.

Jacques Deval, que describió en «Sabres de bois» la incursión de un rebaño de vacas en los subterráneos del Metro de París, hallaría en la Prensa roja temas interesantes para su género de «humour».

Propaganda ilustrada

«Solidaridad Obrera» del 20 de Abril publica una fotografía: un miliciano y una mujer, él encendiendo un cigarrillo, ella cargada con un paquete. Galantería antifascista. Lo interesante es la «eyenda»; dice así:

«Esta sencilla instantánea demuestra el carácter de nuestra lucha. Es un compañero de la 5.ª expedición libertaria; marcha al frente acompañado de su mujer, y en los dos se advierte una serenidad absoluta, entraña del deber. Nuestros jóvenes libertarios van al frente por propia voluntad de ellos y de sus familiares. Van solos, sin coacciones de ningún género, porque les llama a la lucha el imperativo de raza y la tradición de un ideal concreto. Fotografías como esta no se pueden publicar en el «otro lado».

El lugar por donde transita la pareja es la Avenida de Eduardo Maristany (no sabemos con que nombre ruso se le designará ahora) situada frente a la Estación del ferrocarril, en Barcelona. Pues bien, la pareja no se encamina a la estación, procede de ella, al parecer, y desde luego se aleja de ella.

Así es la propaganda gráfica de los rojos.

Naz Máquinas sembradoras de algodón marca NAZ
De venta en los Talleres de Carros y Herrería de **Amador Naz Román**
CAMPO DE SAN ANTON, 15
Tlfnos. 2958 y 2998 CORDOBA
Agencia Mercurio. Córdoba.

ENSEÑANZA NACIONAL

CESE
El maestro don Estéban Pinilla Arellano ha cesado en la auxiliaría de la escuela de Iznájar.

FOR ENFERMO
Ha sido informada la instancia del maestro de Encinas Reales don Alfonso García Luján, solicitando licencia por enfermo.

Constitución de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Caridad

El pasado domingo celebraron reunión bajo la presidencia del cura párroco de San Francisco y San Eulogio don Carlos Romero Berral, varios entusiastas devotos del Santísimo Cristo de la Caridad que se venera en dicha parroquia, para proceder a la elección de una Junta de Gobierno que rija acertadamente los destinos de esta nueva Hermandad y Cofradía que se constituye en Córdoba como filial de la de Muestra Señora de las Angustias y cuyos pasos harán su desfile procesional el próximo año formando una sola procesión.

Antes de empezar esta primera Junta, los reunidos se postraron ante el Santísimo Cristo de la Caridad, rezando un Padrenuestro por el ausente.

Acto seguido se nombró la Junta de Gobierno, de la que forman parte los siguientes señores:

Hermano mayor perpetuo, José Antonio Primo de Rivera; vice hermano mayor, don Manuel Revuelto Nieto; mayordomo, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Fernando Fernández; vice mayordomo, don Aurelio de Castro Navarro; secretario, don Joaquín Sánchez Crespo; escribano, don Rafael González Barbero; tesorero, don Rafael Muñoz Hornero; vocales. Don Rafael Romero de Torres, don Rafael Serrano Conde, don Manuel de Miguel Sanz, don Rafael Díaz Peno, don Enrique Merino Muro, don José María Carrero Rivas, don Francisco Solano Pérez Gil, don Antonio Priego Gómez, don Pedro Prieto Laguna y don José Delgado Salazar.

Director espiritual, don Carlos Romero Berral.

Se nombró una Comisión para redactar los Estatutos por los cuales ha de regirse la Cofradía, reinando entre todos los hermanos el mayor entusiasmo y fervor.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL

El día 15 del mes actual, giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente. Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7.50 pesetas al trimestre.

A. Carreto G.-Meneses

MEDICO
Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria

GOBIERNO CIVIL

OFICINA DEL «PLATO UNICO» Y «DIA SIN POSTRE»

Recaudación por dichos conceptos durante el mes de Marzo, en la capital y pueblos liberados de la provincia.

Aguilar, 7.285'10 pesetas; Albedin, 257; Alcolea, 1.025'60; Almedinilla, 1.947'25; Almodóvar, 1.349'50; Baeza, 6.904'90; Belmez, 4.420'40; Benamejí, 3.201'40; Bujalance, 1.985'40; Cabra, 15.112'55; Cañete de las Torres, 1.021'95; Carabuey, 6.031'80; Cerro Muriano, 236.50; Córdoba, 108.029'95; La Carlota, 2.940'80; El Carpio, 734'10; Castro del Río, 5.475'60.

Doña Mencía, 4.531'70; Esparragal, 522'50; Espejo, 4.353'35; Espiel, 763'95; Encinas Reales, 1.411'30; Fernán-Núñez, 3.837'30; Fuente Obejuna, 5.729'70; Fuente Palmera, 2.294'90; Fuente Tojar, 380; Guadalcazar, 2.129'50; Hornachuelos, 1.794'15; Iznájar, 3.516'75; Jauja, 1.282'05; Lucena, 14.591'40; Luque, 2.394'90; Montalbán, 2.008'80; Montemayor, 1.962'40.

Montilla, 9.799'85; Montoro, 1.704'40; Monturque, 1.355'10; Moriles, 1.350'70; Nueva Carteya, 2.169; Obejo, 302'50; Palenciana, 1.937'75; Palma del Río, 3.750'20; Pedro Abad, 1.199'40; Peñarroy, 2.490'65; Posadas, 1.835'95; El Porvenir, 1.046'60; Priego de Córdoba, 9.855'95; Puelblonuevo, 5.461; Puente Genil, 11.251'30; La Rambla, 3.324'40 Rute, 4.566'95; San Sebastián de los Ballesteros, 1.851'80.

Santaella, 1.915'45; Valenzuela, 938'80; La Victoria, 1.279'40; Villa del Río, 866; Villanueva de la Reina, 1.821'40; Villarrubia, 1.561'55; Villaharta, 239'65; Zambra, 1.743'20; Zamoranos, 213'50, y Zuheros, 2.087'50.

Total, 208.509'75 pesetas.

Los mejores TINTES domésticos



Así lo asegura quien lo usó y le afirman los que lo usan

“BARI” siempre “BARI”

Agencia Mercurio.—Córdoba.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Primera Unidad
A V I S O

Todos los varones de 16 años y menores de 33 que deseen ser empleados temporalmente en Ferrocarriles en esta provincia, lo solicitarán mediante escrito dirigido al Capitán de la Unidad, que pueden entregar en las Oficinas de la misma en la Estación Central en un plazo de diez días a partir de la fecha. Los que no residan en la capital, pueden entregarlas al jefe de la estación más próxima.

En dicho escrito harán constar el nombre, dos apellidos, domicilio habitual, reemplazo, caja de recluta a que pertenecen, oficio o profesión, servicio a que desean pertenecer y punto donde desean ser destinados. Asimismo indicarán donde se les puede avisar caso de ser admitidos.

Los que sean llamados deberán presentar al incorporarse a destino un certificado de buena conducta, sin cuyo requisito quedará sin efecto su ingreso. Córdoba 28 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Capitán, Emilio Giménez Arribas.

“ZURICH”

Compañía de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil
Agente para Córdoba y su provincia: CARLOS RUIZ VEGA. Gutiérrez de los Ríos, 58, piso 1.º

Agencia Mercurio.—Córdoba.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de las afiliadas a las antiguas Organizaciones de la Comunión Tradicionalista y de Falange Española, que el plazo improrrogable de solicitud de cambio de carnet finaliza el día 19 del próximo mes de Mayo y que sin el cumplimiento de este requisito quedarán fuera de nuestra Organización.

P. r Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Córdoba 29 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La delegada local;

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

Agencia Mercurio.—Córdoba.

Circo gallístico

De las siete quimeras de reglamento concertadas el domingo y tres convencionales, sólo tres de ellas tuvieron interés, pues parecía que los gallos e pusieron de acuerdo para hacer monótonas las peleas.

Se dieron por el siguiente orden.

Primera. Dos gallos colorados, tuertos, de 3-8 1/2-18, de Puente Genil, y de 3-7 1/2-18, de Pizarro, que gana con pies.

Segunda. Un javado, de Aroca, de 3-7-17, y un cenizo, de Manuel Sanz, de 3-8-18, que pierde.

Tercera. Colorados, de Martínez, de 3-4-15, y de la Almadra, de 3 3 1/2-16, que hacen buenísima pelea, ganando el de la Almadra, que dominó a su contrario en cuello y pies. Un buen gallo.

Cuarta. Colorado, rabón, de don Rafael Gómez, de 3-7-16, y cenizo, de la Almadra, de 3-7 1/2-15, que pierde, al parecer volcado desde que lo soltaron.

Quinta. Tuertos, colorado el de Sarvaorillo, de 3 1/2-16, y giro, de Bejara no, de 3-17, que pierde.

Sexta. Tuertos, colorados, de la Almadra, de 3-3 1/2-16, y de Benito, de 3-4-16; otra buena pelea, pegándose muy bien los gallos, pero el de la Almadra, valentísimo y con muchos pies, logra dominar a su contrario y gana.

Séptima. Giro, de Santiago, de Palma del Río, de 3-3-17, y javado, de la Almadra, de 3-3-18, que hacen buena pelea, ganando el palmeño.

Octava (Convencional). Colorados,

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

CORDOBA

Teléfonos 2606 y 2765

ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA
Los Madrazo, 15.—MADRID.

CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA

Dirección General Provisional San Pablo, 5—Telef: 2050
Salamanca

DELEGACION PROVINCIAL CLINICA:
Gran Capitán, 15 DOCTOR ANSORENA
Apartado 88 Gran Capitán, 15
CORDOBA
Publicidad «R. E. I.—Salamanca»

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2—Tlfno. 1422
Edificio propiedad de la Compañía

El ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta pronuncia un importante discurso en Bilbao

Bilbao.—El domingo y con motivo de la sesión de clausura del Congreso de Técnicos de F. E. T. y de las Jons pronunció un importante discurso en el teatro Arriaga de esta capital el ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta.

Al acto asistieron las autoridades, los congresistas y numeroso público que llenaba por completo el local.

Comenzó el señor Fernández Cuesta dedicando un saludo a los congresistas y poniendo de relieve la alta misión que realizan y la eficacia con que actúa la Delegación Nacional de los Servicios Técnicos de Falange.

Expuso su convicción de que la técnica ha de estar subordinada a la política. Esto puede realizarse cuando la política se entiende como nosotros la entendemos, como la más alta función de que pueda estar investido un hombre, la de gobernar y de marcarle los rumbos que ha de seguir para que pueda hacer realidad su destino en la vida.

El tecnicismo industrial es el más favorable para los trabajadores y se funda en la racionalización del trabajo. Pero el trabajador no puede funcionar como un mecanismo cualquiera. Por ello es necesario reducir la técnica a sus justos límites y humanizar y espiritualizar la vida, reconociendo la primacía de la Ética sobre la materia.

Definió el concepto que tiene el Estado nuevo respecto a la economía y a los problemas de la técnica para llegar a una perfecta justicia social que nos libre de nuevas hecatombes.

Con argumentos claros demostró la necesidad de que no solamente la técnica, sino también la economía han de estar subordinadas al Estado. La riqueza del suelo español está al servicio del pueblo como se consigna en el Fuero del Trabajo.

Señaló a este propósito las ventajas que ofrecen los Sindicatos verticales que han de estar en íntimo contacto con el partido porque si no fuera así, corren el riesgo de burocratizarse y apartarse de las funciones para que fueron creados.

No debe olvidarse que la primera condición para la existencia de los Sindicatos es que exista un partido fuerte y unido que los tenga sometidos a su tutela.

Dijo también que hay que poner la riqueza al servicio del pueblo porque es injusto hablar del bienestar de un país cuando muchos hombres no pueden satisfacer sus necesidades.

La riqueza ha de servir para inspirar las condiciones de vida del pueblo y conste que no nos referimos a una clase determinada, sino a todos los elementos que integran la nación.

Nuestra política no puede volver al pasado, unas veces estúpido y otras criminal, que nos ha traído este doloroso presente que vivimos. Ni tampoco hemos de lanzarnos ciegamente hacia el futuro sin saber qué queremos ni adonde vamos.

Falange tiene un Caudillo y un programa que se va realizando con arreglo a nuestras posibilidades. Somos intransigentes en lo fundamental, porque si fuésemos transigentes seríamos traidores con nosotros mismos y con los que luchan en el frente para que se impongan esos principios y esas consignas que nosotros les hemos dado.

Dejó bien cimentado que el nacional-sindicalismo es ya un hecho arraigado en España y citó la frase de José Antonio de que ser español es una de las pocas cosas serias que se pueden ser en la vida.

La guerra ha demostrado que en esta tierra bendita de España nacen genios como Franco; pero nacen también los soldados más valientes y admirables del mundo, con los que ningún Ejército pudo soñar. (Gran ovación y vítores a Franco y al Ejército.)

Hay que transformar la mentalidad de las masas no sólo sometiendo a un régimen de autoridad, sino llevándoles ese pan y esa justicia que tanto predicamos y que haremos realidad.

Nuestra política ha de ser igual para todos e inflexible, porque esto es lo justo y lo equitativo. Gobernar a un pueblo no consiste en ser amable y estamos decididos a ser desagradables, si esto es necesario, para imponer a todos el cumplimiento del deber.

Establécilo luego las diferencias que existen entre la España roja, marxista y destructora, y la nuestra, constructiva,

cristiana y nacional. Pero no debemos ocultar que nuestro Movimiento es esencialmente revolucionario. El ganar la guerra no representa la salvaguardia de las vidas y de las haciendas de unos cuantos, sino que implica la salvación de nuestra civilización cristiana, de nuestro pasado glorioso y tradicional y la posibilidad de que en España se haga la transformación social que necesita y que de haberse hecho a tiempo se hubiesen evitado muchos de los males que la aquejan.

Quede bien claro que se gana la guerra para hacer la revolución nacional sindicalista. Esta tarea, que ha de ser larga, habrá de hacerse por las buenas o por las malas si hay quienes quieran dificultarla.

España ha de asentarse en el trionfo de la Unidad, de la Grandeza y de la Libertad. De la unidad de todas las tierras bajo el signo de Franco, de todas las clases fundidas en la comunidad nacional, de todos los partidos unidos en uno solo, de la grandeza moral y material, de la libertad para poder realizar su destino, sin tener que aceptar presiones de nadie.

Pues bien, camaradas, a contribuir a que se implante ese orden, a que se logren esas ambiciones tenéis que dedicar todos vuestros afanes y vuestros esfuerzos, sin regatear ninguno, para que aquellos que no volverán jamás, porque murieron por España, se sientan orgullosos de habernos dado con su sangre la fe, la decisión y la energía de seguir por el camino que ellos nos señalaron. ¡Arriba España! (Ovación.)

La Novena a la Divina Pastora

El día 30 del pasado mes de Abril comenzó en la iglesia del Santo Angel Custodio, la solemne novena que los RR. PP. Capuchinos de Córdoba y la Venerable Orden Tercera de Penitencia dedican a la Divina Pastora, ante la Real presencia de Jesús Sacramentado.

Todos los días a las nueve, hay misa cantada ante el altar de la Santísima Virgen y por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., a Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón, salve y Reserva.

Los dos primeros sermones estuvieron a cargo del R. P. Enrique de Umbrete y ayer predicó el R. P. Juan E. de Utrera.

Los días 4.º y 5.º predicará el R. P. Daniel de Riaño, los 6.º y 7.º el R. P. Jesús de Pedro Abad y el 8.º y 9.º el R. P. José de Castro del Río.

El día 8, último de la novena se celebrará a las ocho misa de comunión general y a las diez función principal con panegírico que predicará el R. P. Juan Evangelista de Utrera, misionero apostólico.

A los expresados cultos asisten numerosísimos fieles.

Junta Provincial de Ganaderos

La Asociación general de Ganaderos comunica a esta Junta Provincial lo siguiente:

«Tenemos el gusto de notificarles que ha sido aprobada por nuestro Generalísimo una proporción que teníamos presentada para la adquisición de mil potros destinados al Ejército.

Según nos han informado los precios de adquisición oscilarán entre 1.400 y 1.700 pesetas, siendo las condiciones las mismas que había establecidas con anterioridad a la fecha en que se produjo nuestro glorioso Movimiento Nacional.

Parece ser que han de intervenir dos comisiones de compra que partirán de los depósitos de Ecija y Jerez de la Frontera, cuyos itinerarios no hemos podido conocer porque parece ser que formarán en dichos depósitos con arreglo a los conocimientos que tenga la Comisión de años anteriores.

Le agradeceremos de la mayor publicidad de esta noticia entre los ganaderos de la cría caballar para su conocimiento y efecto.

Quedamos de Vds. afmos. s. s. s. El Secretario General».

Lo que esta Junta Provincial se complace en transcribir y comunicar a los señores ganaderos.

(Córdoba 2 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal. El Presidente, Francisco Amián.

La solemne fiesta de Regla a la Virgen de Linares

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se celebró el domingo la solemne fiesta de Regla que anualmente dedica la Hermandad de la Virgen de Linares a su titular la excelsa conquistadora de Córdoba, asistiendo gran número de fieles.

El templo estaba adornado con plantas y la imagen de la Virgen se destacaba en su trono que lucía artístico exorno de flores y profusa iluminación.

El Excmo. y Rvdo. Obispo de la diócesis ocupó el sitio que se le tenía destinado en el altar mayor.

En el aprisco destinado para la presidencia tomaron asiento el general gobernador militar de la plaza, don Ciraco Cascajo Ruiz, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el gestor provincial don Bartomé Tririco en representación del presidente de la Diputación, el delegado sindical señor Sánchez Crespo en representación del jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, el hermano mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de Linares don Antonio Ramírez López, el secretario don José Redel Cruz y el tesoroero don José Sánchez Camacho, por la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias don Amador Naz Román y don José Sánchez Garrido; por la de Nuestra Señora de los Dolores, don Manuel Blanco Cantarero, por la del Santo Sepulcro, don Juan Serrano Rosas; por la del Cristo de Gracia, don Luis Merino del Castillo; por la del Cristo de la Misericordia, don Ricardo Osuna Cruz y don Angel Ajejo Urbano; por la de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza, don Antonio Manjón

Pulido y don Francisco Chacón; por la de Nuestro Padre Jesús Nazareno, don José Caballero Chacón y don Rafael Navarro; por la de San Rafael, don Angel Redel Cruz y don Nicolás García Nuño; por la de la Virgen de la Cabeza, don Luis Mármo; por la de la Virgen del Socorro, don Enrique Villegas Montesinos; por la de la Virgen de la Luz, don Angel Hernández Bejarano, y por la de Santo Domingo, don Angel Infante.

Ofició el Cabildo Catedral y se cantó con acompañamiento de una nutrida orquesta la misa del maestro Gómez Navarro.

En el momento de alzar la capilla de música interpretó la Marcha Real, resultando el acto verdaderamente conmovedor.

El sermón estuvo a cargo del M. I. señor don Mariano Ruiz-Calero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, quien con su habitual elocuencia expresó la devoción que el pueblo cordobés siente por la Virgen de Linares y la ayuda que la sagrada imagen prestó a San Fernando en el episodio histórico de la reconquista de la ciudad.

El señor Ruiz Calero fué muy felicitado por su brillante panegírico.

El señor Obispo dió su bendición a los concurrentes, dándose con ello por terminada la solemne fiesta, que resultó brillantísima, por lo que enviamos nuestra enhorabuena a la Hermandad de la Virgen de Linares y principalmente a su Hermano Mayor don Antonio Ramírez López, que con tanto celo como fe ha trabajado incansablemente en la organización de estos solemnes cultos a la venerada imagen de la conquistadora de Córdoba.

Chamberlain anuncia en la Cámara de los Comunes que Inglaterra reconocerá inmediatamente el Imperio de Italia

Londres 2.—En la Cámara de los Comunes, con asistencia de todos los diputados y de los miembros del Cuerpo diplomático, ha pronunciado hoy un importante discurso el primer ministro Mr. Chamberlain, al iniciarse el debate sobre el acuerdo anglo-italiano.

Dijo Chamberlain que la Cámara debía aprobar las últimas negociaciones italo-británicas, que han dado como fruto el acuerdo satisfactorio firmado en Roma el 16 de Abril último.

Afirmó que el acuerdo puede considerarse como un tratado inmovible, que garantiza la paz europea.

Felicitó al embajador de Inglaterra y al conde Ciano, ministro de Negocios de Italia por el éxito de las negociaciones, llegando a un acuerdo que es el primer paso para la seguridad de Europa.

Anunció que tenía noticias del deseo

de otros países, que seguirían el camino de Inglaterra e Italia, y analizó la importancia que en el futuro tendrá el acuerdo.

Se ocupó del problema de la política de Italia en Etiopía, en relación con la pacificación general.

Hizo presente que el Gobierno británico reconocerá inmediatamente el Imperio italiano, cuyo problema será llevado al próximo Consejo de la Sociedad de Naciones.

Respecto a la cuestión española afirmó que podía contar con el apoyo del Gobierno italiano, y con la absoluta seguridad de que otros países seguirán el mismo rumbo.

Resaltó el hecho de que Francia haya aprobado el acuerdo anglo-italiano y seguirá análogo camino que Inglaterra, que ha creado en Europa un nuevo ambiente y terminó haciendo un caluroso elogio de la nueva Italia.

El ministro de Educación Nacional

Sevilla 2.—El ministro de Educación Nacional señor Sáinz Rodríguez, marchó esta tarde a Cádiz para asistir a una fiesta organizada por los guardias marinas del departamento naval de San Fernando.

El Comité de No Intervención

Londres 2.—Se asegura que el Consejo del Comité de No Intervención en su próxima sesión tratará del problema de la retirada de los voluntarios.

Se espera que el Gobierno francés se asocie a las conclusiones del de Inglaterra para facilitar el plan de retirada de los voluntarios.

Un hombre arrollado y muerto por un automóvil

En el kilómetro uno de la carretera de Montilla a Nueva Carteya, el automóvil matrícula de Córdoba número 4083, propiedad de Juan Otero Tapia, conducido por Manuel Morales Priego, ambos vecinos del segundo de los citados pueblos, arrolló al anciano de 60 años Pedro Gálvez Posadas, al intentar éste último cruzar la citada carretera, sin que el conductor pudiera evitar el atropello a pesar de haber hecho un viraje rápido.

El anciano recibió un fuerte golpe en la cabeza que le produjo la muerte instantánea.

La víctima reside en Montilla. El Juzgado efectuó las diligencias propias del caso.

F. Lara-Barahona Maza

Especialista en enfermedades de los niños

Ha cambiado las horas de consulta, que desde esta fecha será diariamente de diez a una

Jesús María, 6. Tfno 1606

Las fuerzas del general Varela prosiguen su victorioso avance en el sector del Alfambra

Frente de Aragón 2.—Los partes meteorológicos acusaban que hoy mejoraría bastante el tiempo y en vista de ello las tropas del general Varela recibieron orden de proseguir el avance, tan victoriosamente llevado y que había quedado interrumpido por el fuerte temporal. Al amanecer se movilizaron las brigadas de Castilla y momentos después empzaba a diluviar.

Como ya se habían hecho los preparativos el Mando estimó conveniente realizar la operación y los soldados, sin temor a la lluvia que les azotaba y les impedía caminar, se lanzaron como una

verdadera tromba sobre las posiciones enemigas que constituían los objetivos, apoderándose de ellas después de sostener rudo combate con el enemigo que dejó en el campo más de doscientos muertos y se le hicieron más de trescientos prisioneros.

La heroicidad de nuestros soldados en el día de hoy no ha tenido límite, pues las posiciones conquistadas estaban sólidamente fortificadas, operación a la que el enemigo se había dedicado más afanosamente que nunca en estos últimos días, en la creencia de que conseguirían detenernos.

Se han ocupado y rebasado los pueblos de Miravete, Villarroya de los Pinares y el Pobo y conquistado una serie de alturas importantes, que constituyen bases muy ventajosas para posibles avances.

La operación se realizó admirablemente. El avance ha sido de diez kilómetros de fondo por quince de frente.

Esto es lo que se ha logrado en un día de lluvia. Pueden imaginarse los rojos lo que van a perder cuando salga el sol.—S. E.

La fiesta del Conservatorio Oficial de Música

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en el salón de actos del Conservatorio Oficial de Música una brillante fiesta, modestamente calificada de Ejercicio escolar por el claustro de profesores de dicho Centro.

Ocuparon el estrado presidencial el gobernador militar general don Ciraco Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el gestor provincial señor Serrano Conde en representación del presidente de la Diputación provincial, el funcionario de Hacienda don Antonio Gil Alvarez representando al delegado de Hacienda, el jefe provincial de Falange Española don Fernando Fernández, el delegado de Orden Público don Manuel Albenza Rivas, el delegado de la S. E. U. señor Tuñón, el delegado provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres y representaciones del Cabildo Catedral, de la Academia de Ciencias, de los centros docentes y de otras entidades y corporaciones.

También concurren el claustro de profesores y los alumnos del Conservatorio y numeroso y distinguido público, entre el que figuraban muchas señoras y encantadoras señoritas.

El concierto se ajustó al programa que oportunamente publicamos, interviniendo en él alumnos de las clases de piano, violín, violoncello y canto, los cuales interpretaron irreprensiblemente las obras que tenían a su cargo, demostrando los extraordinarios progresos que hacen en la enseñanza. Todos, al final de sus números, obtuvieron muchos y merecidos aplausos. Algunas de las composiciones merecieron los honores de la repetición. Además de las obras que constituían el programa fueron ejecutadas otras para corresponder a las aplausos del auditorio. Entre las mismas sobresalieron dos canciones militares, música del catedrático del Conservatorio don Luis Serrano y letra del inspirado poeta don Francisco Arévalo, obras bellísimas que muy pronto gozarán los honores de la popularidad.

Al finalizar la velada recibieron entusiásticas felicitaciones el director don José de Pablos Barbujo y los profesores del repetido Centro por la labor admirable y fructífera que realizan cooperando eficazmente a elevar el nivel cultural y artístico de Córdoba, felicitaciones que se hicieron extensivas a los alumnos por su notable actuación.

Hoy se repetirá el concierto para radiarlo a los Hospitales, a fin de proporcionar un rato de solaz a los heridos y enfermos de la campaña.

ACTOS FUNEBRES

Al domingo dejó de existir en nuestra capital don Antonio Alcántara López, persona que por su caballerosidad y afable trato era muy apreciado por sus muchos amigos, entre los cuales ha causado su muerte dolorosísima impresión.

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se celebraron los funerales en la iglesia parroquial de San Miguel, asistiendo numeroso duelo. Presidiéndolo el director espiritual del finado don Francisco Navajas Camargo, párroco de San Miguel; don Antonio Plazas Viches, don Miguel Cañas Vallejo, don Ricardo Molina Belmonte, don Rafael Luque Carmona don José Alcántara Sampelayo, don José M. Cortázar, don Rafael Gavilán Bravo, don Rafael Martín Merlo, don Antonio Carretero Aroca, don Antonio Casimiro Herrero y don Angel Roldán Mesa; y por la familia doliente don Alejandro Morán López y don Rafael Morán Pérez y los hijos del finado don Antonio, don Florencio y don Julio.

El cadáver del señor Alcántara López recibió cristiana sepultura en el Cementerio de San Rafael.

Enviamos nuestro sentido pésame a la apreciable familia de extinto.

También ayer, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, se celebraron los funerales por el agente judicial don Santos Díez Galicia, habilitado de la Audiencia de esta capital, que había fallecido el día anterior.

Presidieron el duelo el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el fiscal señor Gonzalo, don Manuel Enriquez Barrios, representantes de los Colegios de Abogados y Procuradores y personas de la familia doliente, a la que enviamos nuestro sentido pésame.

En los Salesianos Un festival

El pasado domingo se celebró en el salón-teatro de los Colegios Salesianos, el anunciado festival organizado por un grupo de jóvenes católicos por una intención piadosa y de cuyo programa ya dimos cuenta.

La parte literaria estuvo a cargo del culto profesor de Primera Enseñanza don José Cabello Cañete, que pronunció un elocuente discurso sobre el tema «La Semana Santa en España». La brillante disertación fué escuchada con verdadero deleite y el señor Cabello fué muy aplaudido y felicitado.

El profesor de música don Angel González y su hijo don Rafael, interpretaron con bandurria y guitarra escogidas obras de concierto que fueron aplaudísimas.

También merecieron unánimes elogios el barítono señor Roca y el joven tenor señor González López, que cantaron con gran afinación varios números de zarzuela y algunas canciones americanas.

La parte más brillante del festival corrió a cargo del notable actor cordobés José Priego García, quien se nos mostró como un consumado artista al recitar de manera magistral varias notables poesías de Salvador Rueda, López Alarcón, Carlos de Luna y otros autores. Muchos de los números tuvo que repetirlos ante los insistentes aplausos de la concurrencia.

La velada que reulizó brillantísima se terminó con la interpretación del himno nacional, dándose muchos vivas a España y al Generalísimo Franco.

La Comunión de impedidos de la feligresía del Salvador

El domingo, a las ocho de la mañana, salió solememente de la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, Su Divina Majestad, para que cumplieran con el precepto pasual los enfermos impedidos de la feligresía.

Constituían la comitiva el estandarte y pendón de las Sacramental de dicha parroquia, dos largas filas formadas por niñas, señoras y señoritas de la feligresía con velas encendidas, numerosos caballeros con torres y faroles y el párroco don José Torres Molina, que conducía el Santísimo bajo palio, cuyas varas eran llevadas por don José Montero Tirado, don Francisco Gutiérrez Ravé, don José Fernández Eroles y don Daniel Aguilera Camacho.

Daban guardia de honor a S. D. M. una sección de cadetes con armas y detrás marchaba la Banda municipal de música.

La procesión recorrió el itinerario anunciado. La mayoría de las casas lucían colgaduras en sus balcones y desde ellos se arrojó gran cantidad de flores al pasar el Santísimo.

Tanto las señoras como los caballeros que formaban la comitiva no cesaron de entonar cánticos eucarísticos y cada vez que entraba o salía S. D. M. a las casas de los impedidos, la Banda de música interpretaba el himno nacional.

A las diez de la mañana, regresó la procesión a la iglesia.

Juventud Femenina de Acción Católica

PARROQUIA DEL SAGRARIO

Hoy día 3 de Mayo se celebrará en la capilla del Servicio Doméstico el retiro mensual dirigido por el M. R. P. Mariano Caspe, superior de los Misioneros del Corazón de María y constará de los siguientes actos:

A las cinco y media, santo rosario y preces en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús, a las seis meditación, a las seis y media Vía Crucis por España y a las seis cuarenta y cinco plática, finalizando, dándose la bendición con el Santísimo.

La Junta directiva se complace en invitar a más de todas las afiliadas a dicho centro a todas las jóvenes pertenecientes a la parroquia del Sagrario.